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12 Μαΐου 1985: Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος 
Θεσσαλονίκης
/ Ορθόδοξες Προβολές

Την Κυριακή των Μυροφόρων, 12 Μαΐου ε.έ., ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Λαγκαδά, Λητής και Ρεντινής κ. Ιωάννης, κατόπιν σχετικής 
προσκλήσεως και ευλογίας του Παναγιωτάτου Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης κ.κ. 
Ανθίμου, προέστη της Ευχαριστιακής Συνάξεως εις τον περικαλλή Ιερό Ναό των 
Αγίων Ισαποστόλων Κυρίλλου και Μεθοδίου Θεσσαλονίκης, τιμώντας παράλληλα 
την Μνήμη πάντων των εν Θεσσαλονίκη Αγίων καθώς επίσης και την 34η Επέτειο 
των Εγκαινίων του Ιερού Ναού (12 Μαΐου 1985), εις τον οποίο και διακόνησε ως 
πρώτος Ιερατικός Προϊστάμενος έως το 1994.
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Τα Εγκαίνια του περικαλλούς Ναού, ο οποίος κοσμεί την περιοχή της Νέας 
Παραλίας Θεσσαλονίκης, είχαν τελεσθεί την 12η Μαΐου 1985, (επέτειος 
συμπληρώσεως 2300 ετών από της ιδρύσεως της πόλεως της Θεσσαλονίκης και 
1100 ετών από της Κοιμήσεως του Αγίου Μεθοδίου 885), προεξάρχοντος του 
μακαριστού Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης Παντελεήμονα Β´ (Χρυσαφάκη), παρουσία 
13 Ιεραρχών (Αυστραλίας Στυλιανού (χοροστάτησε του Εσπερινού της εορτής), 
Ελασσώνος Σεβαστιανού, Λαγκαδά Σπυρίδωνος, Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς 
Προκοπίου, Καστορίας Γρηγορίου Γ΄, ο οποίος είχε χοροστατήσει του Εσπερινού 
των Εγκαινίων, Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου Προκοπίου, Λαρίσης και Τυρνάβου 
Σεραφείμ, Πολυανής και Κιλκισίου Αμβροσίου, Τρίκκης και Σταγών Αλεξίου, 
Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου Νικοδήμου, Σερρών και Νιγρίτης Μαξίμου, 
Ελευθερουπόλεως Ευδοκίμου και Θεουπόλεως Παντελεήμων (νυν Βρυούλων).

Παρέστησαν ακόμα ο τότε Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Χρήστος 
Σαρτζετάκης, (στην πρώτη του επίσκεψη ως ΠτΔ στην Θεσσαλονίκη), οι Υπουργοί 
και μέλη της Ελληνικής Κυβερνήσεως, η Ιερά Κοινότητα του Αγίου Όρους, καθώς 
επίσης οι τα πρώτα φέροντες της πόλεως της Θεσσαλονίκης, εκπρόσωποι της 
Ακαδημαϊκής Κοινότητος, των Ενόπλων Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφαλείας.



 

 



 



 



 



 

 



 

 

Στην ομιλία του προς το πολυπληθές εκκλησίασμα, ο Σεβασμιώτατος 
Λαγκαδά αναφέρθηκε στην σημερινή εορτή, επισημαίνοντας τα πρότυπα των 
Αγίων ως οδοδείκτες πορείας στην ζωή του ανθρώπου και στην θέση της γυναίκας 
μέσα στην Εκκλησία, ενώ παράλληλα έκανε μνεία των αγώνων και των κόπων του 
μακαριστού Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης Παντελεήμονα Β’, του οποίου διακαής 
πόθος και έντονη επιθυμία, υπήρξε η ανέγερση του περίλαμπρου αυτού του Ναού, 
με τον οποίο ως πρώτο εν Ελλάδι, εκπλήρωσε τον οφειλόμενο εκκλησιαστικό, 
ιστορικό και εθνικό χρέος προς τιμήν των Θεσσαλονικέων Αγίων, αναφέροντας 
μερικές λεπτομέρειες των γεγονότων εκείνων των ημερών, όπως τα βίωσε, 
έχοντας την ευθύνη όλων των λαμπρών εκδηλώσεων ως Προϊστάμενος μαζί με τον 
τότε Πρωτοσύγκελλο της Μητροπόλεως και νυν Μητροπολίτη Βεροίας, Ναούσης 
και Καμπανίας κ.κ. Παντελεήμονα.

Καταλήγοντας, ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε λόγους ευχαριστίας προς το 
πρόσωπο του επιχώριου Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης κ.κ. Ανθίμου για 
την τιμή που του παρείχε να προεξάρχει αυτές τις ημέρες σε έναν Ναό με τον 
οποίο είναι όλως ιδιαιτέρως συνδεδεμένος συναισθηματικά, ενώ συνεχάρη και τον 



Ιερατικό Προϊστάμενο του Ναού, Πανοσιολ. Αρχιμ. π. Αμβρόσιο Σταμλιάκα, για τις 
γενικότερες εόρτιες εκδηλώσεις που διοργανώνει εφέτος προς τιμήν των Αγίων 
Μεγάλων Θεσσαλονικέων και της επετείου της συμπληρώσεως 1150 ετών από την 
Κοίμηση του Αγίου Κυρίλλου.

*Το φωτογραφικό υλικό από τα Εγκαίνια του Ιερού Ναού, αντλήθηκε από 
αρχείο του Σεβασμιωτάτου και το Βιβλίο «Διήλθε Διακονών Χριστού το 
Γεώργιον. Ο από Σάμου και Ικαρίας, Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης 
Παντελεήμων ο Β΄ (Χρυσοφάκης) 1925-2003»Μητροπολίτης Λαγκαδά, 
Λητής και Ρεντίνης Ιωάννης εκδ.2013, καθώς επίσης και από το 
προσωπικό αρχείο του Θεολόγου κ. Άγγελου Πάκλαρα, τον οποίο και 
ευχαριστούμε θερμά για την ευγενή του παραχώρηση.


